



国庆档点将 《志愿军》开启“存亡之战”

10部新片定档 《浴火之路》暂列预售票房首日冠军

◆家国情怀主打《志愿军2》◆

聚焦家国情怀的影片向来是国庆档票房的“优胜军”，回溯近几年国庆档，2019年的票房冠军《我和我的祖国》，2021年的票房冠军《长津湖》、2022年的票房冠军《万里归途》等，都让观众看得荡气回肠。今年国庆档，陈凯歌携《志愿军：存亡之战》再度登陆大银幕。

去年国庆档，《志愿军：雄兵出击》成为档期票房季军，也收获了百花奖最佳故事片。时隔一年，该系列第二部作品《志愿军：存亡之战》定档9月30日，打响国庆档票房。据陈凯歌导演介绍，《志愿军：存亡之战》将整体视线转向了志愿军第63军，落在抗美援朝的关键一战——铁原阻击战。朱一龙、辛柏青、张子枫、朱亚文、陈飞宇、王砚辉、肖央、吴京、张宥浩、欧豪、韩东君、郭晓东、李卓阳等实力演员加盟，将一起谱写英雄壮歌，向抗美援朝战场上的无名英雄们致敬。谈及电影创作时，陈凯歌坦言自己最害怕就是这些人被遗忘，“这是我去拍《志愿军》三部曲最大的动力，这一切都归结成一句话，一切荣誉归于中国人民志愿军”。所以，陈凯歌在多线叙事的历史背景下，将真实历史人物与虚拟角色相交织，让那些没有在历史上留名的年轻战士跃然银幕。

葛优饰演的“北京好人”张北京，继2019年的《我和我的祖国》、2020年的《我和我的家乡》后，将第三次出现在国庆档大银幕上，这一次，他终于成为《爆款好人》独一无二的男主角。该片由宁浩和徐磊联合执导，葛优、李雪琴、杨皓宇、刘敏涛等主演，完整展现了出租车司机张北京的喜乐人生。葛优解读自己饰演的张北京，直言这个角色是一个“局气的北京人”，这一次的《爆款好人》也比之前的两部短片更热闹，“好人好事儿更多了”。影片延续了前两部的温情路线，以张北京为中心，讲述了时代背景下小人物的喜怒哀乐与坚守。该片10月1日上映。

◆《749局》《浴火之路》硬核来袭◆

国庆档10部新片开放预售首日，《浴火之路》暂列预售票房第一，《749局》则是观众“想看”第一。两部影片的起势都挺猛，票房最终战绩还有待观望。

电影《749局》是被广大网友关注了八年的神秘影片。日前空降官宣定档国庆档，上映日期为10月1日。该片由陆川编剧并执导，王俊凯、苗苗、郑恺、任敏、辛柏青等领衔主演。电影讲述了2030年“近未来”的故事，聚焦于749局第三小队战士们在应对巨大灾难时的少年成长故事。此前，该片于今年3月14日宣布补拍。4月22日，导演陆川发文称影片《749局》在海边小镇上杀青，没有遗憾了，“八年一直拖着这艘船，终于可以靠岸了。”在影片的15秒预告片中，足够科幻的“鸟形怪兽”的出现，也让观众提前窥见了陆川“下的这盘大棋”。影片以陆川年轻时从军校毕业后在“749局”工作的真实经历为创作灵感，讲述了一个少年成长的热血冒险故事。

《浴火之路》在国庆档开放预售的当日就成绩亮眼，女主角赵丽颖刚刚斩获第34届飞天奖优秀女演员奖，使人对这部充溢着“朴素情感”的影片期待值更加高涨。电影《浴火之路》由五百执导，尚可编剧，肖央、赵丽颖领衔主演，刘烨特别主演，10月1日开映。影片讲述了崔大路、李红樱、赵子山三位丢了孩子的父母因一桩交易而彼此牵连，他们怀揣恨意、各有所图，组局踏上寻子之路，在蛮荒之地与一众人贩子上演凶险反杀。从目前物料来看，这部电影里的场面既野又狠，让人热血沸腾。

值得一提的是，“半路出家”的演员肖央，是今年国庆档的“重要角色”，由他领衔主演的《浴火之路》《出入平安》将同档期上映。《浴火之路》中，他是与无良人贩“不死不休”的老父亲；而在《出入平安》中，他又变成因地震迎来短暂“自由”的死刑犯。两个角色怀揣着不同的绝望，与残酷命运进行着誓死抗争。

◆《只此青绿》等上演多种可能◆

今年国庆档新片类型丰富、题材多样。其中，根据同名舞蹈诗剧改编、由舞剧原班人马共同打造的电影《只此青绿》，无疑是今年国庆档气质最为特别的新片。在10部新片首日预售中，该片暂居第二，足见其‘铁粉’的强大力量。

空中犯罪大片《危机航线》定档9月30日上映，该片由彭顺执导，刘德华、张子枫、屈楚萧领衔主演。讲述了一架豪华客机A380在国际首航途中遭遇劫机，国际安保专家高皓军挺身而出展开周旋，女儿小军被困机舱，劫匪迈克凶狠嚣张，小军的妈妈傅源也身陷危险之中，而豪华客机已摇摇欲坠，机上乘客该如何化险为夷？

首部熊猫喜剧电影《熊猫计划》10月1日上映。影片由张栾执导，熊猫宝宝呼呼与成龙、魏翔、史策、韩彦博领衔主演。讲述了一场围绕“大萌主”呼呼展开的夺“宝”大战，片中功夫巨星领衔大战“笨贼”，笑料满满。

10月1日还有两部动画电影上映。《新大头儿子和小头爸爸6：迷你大冒险》，影片讲述了大头儿子和小头爸爸进入神奇的“迷你盒子”变小后，意外掉入现实世界，携手开启了一系列精彩刺激的奇妙探险之旅的故事。郑渊洁创作出的“皮皮鲁”系列故事，伴随许多少儿的成长，成为了几代人的童年记忆。《皮皮鲁和鲁西西之309暗室》是皮皮鲁系列故事首部改编的动画电影。影片融合了科幻、教育、家庭、战斗等诸多元素。



观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞